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平成３１年第１回館山市議会定例会    

通  告  質  問          

                     

 

【第１日目：２月２７日（水）】 

１－① [本多成年議員] 

一 今年の１月２４日、野田市の小学４年生の女子が自宅浴室で死亡しているのが見つかり、その 

父親が虐待で逮捕され、後に母親も傷害容疑で同様に逮捕されました。その対応で行政、学校に

危機感が薄いとの批判が寄せられ、政府までがその対応を迫られています。そこで、館山市での

児童虐待の実情についてお聞きします。 

１ 館山市を担当する児童相談所はどこの児童相談所でしょうか。最近のその管内の児童虐待数 

とその内容は把握しているか。 

２ 館山市での児童・生徒の虐待についての報告はありますか。また、児童・生徒が学校で教職 

員などに相談できる体制があるか。また、学校が実施しているアンケートなどで親による虐待 

を知ることができるようになっているか。 

 ３ 館山市内での児童・生徒の親からの児童虐待について、学校・教育委員会・児童相談所との 

  連携がどのようになっているか、現在の状況を伺います。 

 ４ 幼児についての対応はどのようになっているか。 

 ５ 今後の対策について、この事件以降の国や県からの指示など通知はあるか。 

 

 

１－② [望月 昇議員] 

一 中心市街地の活性化を図るためのリノベーションまちづくりについて 

 １ リノベーションまちづくりとは、どのような手法の事業なのか伺います。 

 ２ どのようにリノベーションまちづくりを推進していくのか伺います。 

二 旧千葉県立安房南高等学校の跡地活用に係る進捗状況について 

 １ 現在の市役所庁舎の耐震性の現状と、いつまで使用する考えか伺います。 

 ２ 今後の新しい市役所庁舎の移転に向けた考え方について伺います。 

三 「館山若潮マラソン大会」について 

 １ 第３９回大会の総括（収支等）について伺います。 

 ２ 第４０回大会へ向けての抱負を伺います。 

 

 

１－③ [太田 浩議員] 

一 定住自立圏構想について 

 １ 定住自立圏構想について、館山市は今後、どのように取り組んでいくのかお伺いします。 

 ２ この制度活用については、平成２４年度に休止したと聞いているが現在も同様なのか。同様 

であるなら要因について、また対応についてお伺いします。 

二 遠距離通学者に対する支援について 

 １ 学区外通学者に対しての補助に関する考えについてお伺いします。 

 ２ 公平性という観点から制度の見直しについてお伺いします。 
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                  １－④ [石井敏宏議員] 

一 医療と介護について 

１ 夜間と休日における小児救急医療体制が不十分だと思いますが、現状はどうなっているので 

しょうか。また、改善策はございますか。 

２ 館山市において、緩和ケアやホスピスといった終末期医療の施設が不足していると思います 

が、現状はどうでしょうか。 

３ 館山市では在宅医療の体制は整っているのでしょうか。 

４ 介護士が不足していますが、新たな対応策はございますか。  

二 タクシーの活用について 

１ 車の運転ができない人にとってのニーズは、ドアからドアへの輸送ですが、高齢の無免許者 

に対してタクシー利用の助成金を出せないものでしょうか。 

２ 深夜・早朝のタクシー営業がなくなりましたが、市が助成することにより、営業を再開して 

もらうことはできないのでしょうか。 

三 市職員の業務効率化について 

１ 職員の有給取得率が低いのですが、業務多忙の傾向があるのではないでしょうか。 

２ 職場の業務効率化のために、現場の職員の意見は反映されているのでしょうか。 

四 持続可能な開発目標、いわゆるＳＤＧｓについて 

  市政方針でＳＤＧｓについて、「今後、こうした要素を取り入れた施策の推進が自治体にとって 

必要不可欠なものとなります。」とありますが、どのような施策を考えているのでしょうか。 

 

 

１－⑤ [瀬能孝夫議員] 

一 死亡後の書類届け出における利便性の向上について 

市役所に提出する死亡後の届け出書類は種類も多く、複数の窓口を回り煩雑である。利用者へ 

の、より利便性のある対応に取り組めないかを伺います。 

二 幼稚園等への防犯カメラ設置について 

  房南こども園など、単体で開園している幼稚園等については、不審者等への対応が困難である。 

防犯カメラの設置を推進し、周知することで犯罪抑止力の向上につながるものと考えますが、ご 

見解を伺います。 

三 大人用おむつのごみ処理対応への取り組みについて 

  国土交通省や環境省では、使用済み紙おむつの新たな処理法の実用化を目指している。本市の 

今後の取り組みを伺います。 

四 城山公園のサル等の飼育環境について 

城山公園のサル等の飼育環境が動物虐待ではないかとインターネット上において指摘されてい 

るが、どのように認識・対応を考えておられるかを伺います。 
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【第２日目：２月２８日（木）】 

２－① [森 正一議員] 

一 第三中学校の耐震化について 

 １ 有利な財源確保の状況及びその可能性について説明をお願いします。 

 ２ 基本設計が２月末で完了予定でしたが、その概要について説明をお願いします。 

 ３ 大規模地震発生時における、新たな安全対策の検討及び実施状況について説明をお願いしま 

す。 

４ 生徒・保護者や地域への説明会の開催についてお伺いします。 

５ 基本設計の完了により次の段階に進むことになりますが、現在想定している耐震化完了まで 

の最短スケジュールについて説明をお願いします。 

二 子育て支援の充実について 

 １ 幼児教育の無償化に関して、国が予定している無償化の範囲とその要件について、現時点で 

わかっている内容の説明をお願いします。 

 ２ 国の制度開始に先駆け、来年度初めからに前倒しするなど、館山市独自の対応について、何 

  か検討していることはあるのでしょうか、説明をお願いします。 

 ３ 一部の学童クラブにおいて一次募集の段階で定員を超えており、待機児童が発生している状 

況にあります。入所要件を満たしている児童については、希望者全員が入所できるよう対応す 

べきだと思いますがいかがでしょうか。 

三 公立小中学校教員の働き方改革について 

 １ 小規模校と大規模校の教員の時間外勤務の状況の違いについて説明をお願いします。 

 ２ 教員の長時間勤務と過重な仕事量の軽減など、改善に向けてどのような取り組みが行われて 

いるのか、説明をお願いします。 

四 交通安全対策の強化について 

 １ 館山市におけるゾーン３０の指定とその効果の検証について説明をお願いします。 

 ２ 館山市における今後のゾーン３０の指定について説明をお願いします。 

五 公立学校等における、イノシシからの児童生徒の安全対策について 

  猟友会の方から、学校敷地内にイノシシが侵入し、児童生徒が危険にさらされる可能性のある

学校があると伺いましたが、そのような状況を把握しているのでしょうか。また、その対策とし

てどのようなことをしているのでしょうか。 

 

２－② [龍﨑 滋議員] 

一 ふるさと納税制度の有効活用について 

 １ ふるさと納税の現状と寄附金の活用の効果を伺います。 

 ２ 今後のふるさと納税額の増加に向けた取り組みと、市の活性化の方策を伺います。 

二 災害対策としての地区防災計画について 

 １ 館山市では地区防災計画に関してどのような取り組みが行われているかを伺います。 

 ２ 地区防災計画の認定に対する認識と課題について伺います。 

 ３ 地区防災計画は市の地域防災計画と連動して効果が高まるが、地区防災計画の認定も含め、 

今後の取り組みを伺います。 

三 観光危機管理の充実について 

 １ 地域防災計画に、観光旅行者に対する避難場所や避難経路などの計画が定められているかを 

伺います。 

 ２ 外国人旅行者への情報伝達に関する事項が整備されているかを伺います。 

 ３ 災害時における旅館組合等、宿泊施設との協定、及び観光関連施設の耐震化はどのようにな 
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っているか伺います。 

 

２－③ [内藤欽次議員] 

一 地震津波災害時の避難経路となる公共道路の整備点検について 

 １ 避難経路に面したブロック塀の安全調査の点検箇所数とその結果について。 

 ２ 過去に冠水した道路の対策はどのようにして改善するのか。 

 ３ 不備とされた箇所について、今後どのような見通しを持って対処するのか。 

 ４ 防災マップの見直しに対する市民の要望にどう具体的に応えたのか。 

二 イノシシの捕獲駆除と併せて、食肉活用の早期推進を 

 １ 政府は平成２９年にジビエ利用拡大に向けた対応方針を決定し、利用目標を掲げ、県も推進 

  に向けて対応しているが、市は取り組む考えはないか再度伺う。 

 ２ イノシシ対策について、住民がどのような対策を要望しているか聞いているか。 

 ３ 市内に、イノシシの捕獲から解体、ジビエ料理につながるサイクルを作り、地域を活性化し 

たいという人が複数いるが、把握しているのか伺う。 

三 小中学校教職員の労働の負担軽減を 

 １ 教職員の勤務実態について、出勤・退出、１人当たりの授業持ち時間、特に運動部顧問の月 

平均活動時間はどうなっているか。 

 ２ 部活についての国・県のガイドラインが出されたが、市独自のガイドラインはあるか。 

 ３ いじめ、虐待などに対し、担当教職員だけでなく教職員同士、関係機関の連携を取るルール 

はできているか。 

四 ごみの減量化を兼ねたリサイクル、再利用をイベント形式で取り組めないか 

 １ ごみの減量化対策の強化、特にリサイクル、再利用について、平成３０年に推進したことは 

何か。 

 ２ 市民のごみ減量化意識の高揚を図るため、出野尾の市有地を使い、市民参加のリサイクルフ 

ェアを開催することを提案するが、市の考えはどうか。 

 

 

２－④ [鈴木順子議員] 

一 災害時の高齢者、障がい者、避難所確保について                      

１ 要支援者名簿はどうなっていますか。 

２ 「いざ」という時の運用はできますか。 

 ３ 医療ケアが必要な方について、安房医師会との情報の共有が必要ですが、どうなっています 

か。 

二 公共交通のあり方について 

  利用者のニーズをどう生かしていくか重要ですが、どう考え進めていきますか。 

三 有害鳥獣対策について 

 １ 現在のさまざまな支援体制で足りているか。問題がさらにあるとすれば何か。 

 ２ 山林の保全と環境整備についての考えはあるか。 

四 子どもへの虐待について 

 １ 市に虐待の対応ができる専門職はいますか。 

 ２ 地元に児童相談所がない館山市では、関係機関との連携が必要だがどうなっているか。 

五 高齢者対策について 

  市内３カ所で行われている地域づくりの進捗状況はどうか。 


